

国家全民健康信息平台已基本建成

11月7日，国家卫健委举行发布会。国家卫健委规划司司长毛群安在会上介绍，目前，国家全民健康信息平台已基本建成，省级统筹区域全民健康信息平台不断完善，基本实现了国家、省、市、县平台的联通全覆盖。

目前已经有8000多家二级以上公立医院接入区域全民健康信息平台，20

个省份超过80%的三级医院已接入省级的全民健康信息平台，25个省份开展了电子健康档案省内共享调阅，17个省份开展了电子病历省内共享调阅，204个地级市开展了检查检验结果的互通共享。

依托平台，各地通过办好“一件事联办”等关键小事，取得了信息便民惠民的良好效果。

这样，就不再需要每到一家医院就要办一张就诊卡，只要有电子健康卡就能实现不同医院之间的一卡通用，不同医院之间的医学检查检验结果互通共享。每个居民拥有自己的电子健康档案，并可以跨省查阅，逐步实现商业健康保险就医一站式结算，真正方便群众就医，提升群众的就医体验。

北京110家三级医院检验结果可线上查询

“目前，北京市110家三级医院全部实现检验检查报告结果线上查询，77家医院实现医疗影像线上查询，患者可以及时收到报告的生成提醒，通过手机查询和下载相应的结果，不需要再排队打印报告，也不用再携带传统的胶片。”北京市卫健委主任刘俊彩在11月7日的国家卫健委新闻发布会上表示。

刘俊彩介绍，北京市依托北京政务服务平台“京通”小程序，打造了“健康服务”模块，集成了

医疗、医保和医药服务能力，上线了5大版块24个应用，72家医院实现医保移动支付功能，36家医院可进行预约挂号费用的医保在线结算，未来将全部实现医保移动支付。患者还可在线查询医保定点医疗机构和各类药店，通过互联网医院获得药品在线配送服务。

“我们重点打造全北京市统一的预约挂号平台，目前该平台上已入驻了270家二级以上的医疗机构。”刘俊彩说。

未来，北京将推进统一预约挂号平台和医院自有平台实现“五统一”，即统一放号周期、统一时间、统一科室、统一放号量和统一当日号源；将立足患者就医需求，发挥“三医联动”优势，努力实现四个百分百，即110家三级医院百分之百实现同质化预约挂号服务、百分之百实现检查检验结果的共享查询、百分之百实现医疗影像的共享查询、百分之百实现医保移动支付，让患者看病就医更便利。

智能可感知脑起搏器在第六届进博会展出

健康时报记者 侯佳欣

美敦力研发的智能可感知脑起搏器Percept™PC在11月5日~10日的第六届中国国际进口博览会上展出。

脑深部电刺激，俗称“脑起搏器”，通过植入大脑中的细微电极，发射电脉冲刺激脑深部的特定核团，进而达到缓解患者疾病症状的目的。

脑起搏器可以用于治疗帕金森病、肌张力障

碍、震颤和癫痫等神经系统疾病，具备微创、可逆、可调控的特点。

上海市同济医院神经外科中心副主任医师王麒介绍，脑起搏器并不破坏大脑结构，是一种微创、可逆、可调节的治疗方法。目前，脑起搏器治疗正在向数智化、精准化和个体化趋势发展。2023年7月，智能可感知脑起搏器Percept™PC

已在国内各大医院开启临床应用。

不过，王麒提醒，并非所有帕金森病患者都适合植入脑起搏器手术；对于原发性帕金森综合征，手术可起到很好的效果，但手术时机仍需专业医生来把握；对于继发性帕金森综合征或帕金森叠加综合征，需专业医生进一步评估才能确定。

简讯

治疗白血病创新药获批上市

近日，国家药品监督管理局通过优先审评审批程序附条件批准合源生物科技(天津)有限公司申报的纳基奥仑赛注射液(商品名：源瑞达)上市。该药品用于治疗成人复发或难治性B细胞急性淋巴细胞白血病。
(毛圆圆)

多发性骨髓瘤创新药获批上市

近日，国家药品监督管理局批准武汉海特生物制药股份有限公司申报的注射用埃普奈明(商品名：沙艾特)上市。该药品联合沙利度胺和地塞米松用于既往接受过至少2种系统性治疗方案的复发或难治性多发性骨髓瘤成人患者。
(毛圆圆)

视觉 VISION 健康

“健康中国摄影大赛”投稿作品展示
更多精彩请扫二维码进入专题



目前，浙大二院肺移植中心已有成熟的肺移植外科团队、内科团队等，是国内开展大器官移植学科门类较齐全的医学中心之一。图为该院副院长陈静瑜(中)出门诊。 方序报道



11月6日，中山大学孙逸仙纪念医院引进了“心磁成像测量装置”，该高科技设备可诊出心电图无法诊出的心绞痛和心梗、肿瘤诊断等。图为工作人员用该设备为患者诊治。 黄睿报道



11月2日，浙江大学医学院附属儿童医院心脏外科徐玮泽团队为一名先天性心脏病、肺动脉瓣重度反流患儿实施经导管肺动脉瓣膜植入术。图为徐玮泽为患儿做诊治。 祝姚玲报道



支原体肺炎等呼吸道疾病的传播使医院儿科就诊人数不断攀升。北京友谊医院通过号召退休儿科专家开设周末门诊等解决就医难。图为该院输液室内医护正紧张工作。 苏天是报道